



ΠΑΒ	1107
	2/4/20

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα : Άμεση ανάγκης παροχής υγειονομικού υλικού και προστατευτικού εξοπλισμού στους οδοντιάτρους της Χαλκιδικής.

Η βουλευτής Χαλκιδικής του ΣΥΡΙΖΑ Κυριακή Μάλαμα καταθέτει ως αναφορά την από 1 Απριλίου επιστολή του Οδοντιατρικού Συλλόγου Χαλκιδικής, με την οποία καλείται ο Υπουργός Υγείας να μεριμνήσει, ώστε να υπάρξει απρόσκοπτη πρόσβαση σε μέσα προστασίας για τους οδοντιάτρους του Νομού Χαλκιδικής, η επιτέλεση του λειτουργήματος των οποίων, τους θέτει εκ των πραγμάτων στην πρώτη γραμμή του υγειονομικού κινδύνου του κορονοϊού. Είναι απαραίτητο στο πλαίσιο αυτό να διατεθούν μάσκες, στολές και κατάλληλο υγειονομικό υλικό προστασίας στους οδοντιάτρους, με δεδομένο ότι κάθε οδοντιατρική πράξη τους εκθέτει σε αντικειμενικό κίνδυνο μετάδοσης του ιού.

Επισυνάπτεται η επιστολή.

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειες σας, σχετικά με τα αναφερόμενα στο συνημμένο, στην κατεύθυνση της στήριξης των οδοντιάτρων της Χαλκιδικής, με την παροχή του απαραίτητου υγειονομικού υλικού προστασίας που απαιτείται για την ασφαλή τέλεση του λειτουργήματός τους.

Αθήνα, 2 Απριλίου 2020

**Η καταθέτουσα βουλευτής
Μάλαμα Κυριακή**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Ν.Π.Δ.Δ.**

Πολυτεχνείου 28 / Πούλυγυρος / Τ.Κ. 63100
Τηλ-Φαξ 2373024862
www.osxa.gr / email : info@osxa.gr

Ημερομηνία : 01/04/2020

Αριθμός Πρωτοκόλλου : 519/2020

Αξιότιμοι Κύριε Υπουργέ,
Κύριοι Βουλευτές,
Κύριε Περιφερειάρχη κ
Κύριε Διοικητή της 4ης Υ.ΠΕ.

Με αφορμή την επικοινωνία του Προέδρου του Συλλόγου μας με το σύνολο των οδοντιάτρων που στελεχώνουν τις δημόσιες δομές Υγείας του Νομού Χαλκιδικής, σας ενημερώνουμε ότι όλοι, μας έχουν κοινοποιήσει ελλείψεις υγειονομικού υλικού και προστατευτικού εξοπλισμού.

Θεωρούμε αδιανόητο εν μέσω πανδημίας, να μην υπάρχει στοιχειώδης μέριμνα για την απρόσκοπτη προμήθεια των απολύτως απαραίτητων μέσων προστασίας για την ασφαλή άσκηση του οδοντιατρικού επαγγέλματος. Σας υπενθυμίζουμε ότι από την φύσης της εργασίας μας, οι οδοντίατροι έρχονται αντιμέτωποι με αερόλυμα στην καθημερινή άσκηση του επαγγέλματός τους και με δεδομένο ότι εν μέσω πανδημίας κάθε περιστατικό είναι δυνητικά ένας πιθανός φορέας COVID-19, θεωρούμε επιτακτική την ανάγκη για άμεση προμήθεια μασκών τύπου FFP3, αδιάβροχων στολών, προσωπίδων και όλου του απαιτούμενου εξοπλισμού για την ασφαλή παροχή οδοντιατρικών υπηρεσιών υγείας, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τον οδοντίατρο όσο και τον οδοντιατρικό ασθενή.

Θεωρούμε ότι οφείλουμε, στα πλαίσια του ρόλου μας, ο οποίος απορρέει από την νομοθεσία, να επισημάνουμε με την εισήγηση αυτή, τις ελλείψεις στα αρμόδια διοικητικά όργανα του κράτους, θυμίζοντάς σας επιπλέον ότι στην δύσκολη περίοδο που διανύουμε και ανεξάρτητα από το οικονομικό κόστος οφείλουμε να διαφυλάξουμε την υγεία τόσο των υγειονομικών όσο και των πολιτών και να μην παίζουμε με αυτήν.

Σας απευθύνουμε λοιπόν έκκληση, για άμεση αποστολή και προμήθεια των απαιτούμενων ειδών προστασίας προς τα μέλη μας, οδοντιάτρους των δημόσιων δομών υγείας της Χαλκιδικής, και συνακόλουθα όλης της Χώρας.

Οφείλουμε επίσης να σας μεταφέρουμε τον προβληματισμό και την αγωνία των οδοντιάτρων μελών μας, υπό τις παρούσες συνθήκες, και το αίσθημα ανασφάλειάς τους κατά την καθημερινή πιθανή έκθεση τους στον κορονοϊό μέσα από τα επείγοντα περιστατικά.

Επιπλέον σας επισημαίνουμε ότι στους ιδιώτες οδοντιάτρους έχει ανασταλεί πλήρως οποιαδήποτε προμήθεια μασκών και ανάλογων ειδών προστασίας, λόγω της δέσμευσής τους από το Υπουργείο, για την κάλυψη των αναγκών των δημόσιων δομών της χώρας, επομένως θεωρούμε απαραίτητο να δημιουργηθεί μηχανισμός διανομής των υλικών και στους ιδιώτες οδοντιάτρους, ώστε να διευκολύνουν το σύστημα την κρίσιμη αυτή ώρα, για να μη συνωστίζονται οδοντιατρικοί ασθενείς στα νοσοκομεία με κίνδυνο τη διασπορά της νόσου.

Κατανοώντας της δυσκολίες στο Διοικητικό σας έργο και συμμεριζόμενοι των δυσκολιών της μεγάλης πρόκληση της στιγμής, απαιτούμε από εσάς την ανάλογη προσοχή, σεβασμό και εκτίμηση για το παρεχόμενο έργο του κλάδου μας και σας συνιστούμε να αξιοποιήσετε την γνώση και εμπειρία της Ε.Ο.Ο. καλώντας την στο τραπέζι συνομιλίας για την αντιμετώπισης της έκτακτης αυτής κατάστασης.

Κοινοποιώντας την επιστολή αυτή σε όλους τους αρμόδιους φορείς και στο κεντρικό συνδικαλιστικό μας όργανο της Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία σας καθιστούμε απόλυτους και μοναδικούς υπεύθυνους για την πλήρη προστασία των οδοντιάτρων μελών του Οδοντιατρικού Συλλόγου Χαλκιδικής. Είναι αδιανόητο να "θυσιάζουμε" υγειονομικούς αυτήν την ώρα.

Περιμένουμε για τις ενέργειές σας και είμαστε στη διάθεσή σας για παροχή οποιασδήποτε βοήθειας.

Μετά τιμής για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Προύσαλης Ευστράτιος
23731 03262

Ταμπάκος Δήμος
23731 0326